

昆明多家药店停售“一退两抗”药物

咳嗽、发热就去医院，别乱买药

12月27日，昆明市呈贡区应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组指挥部发布告市民书，其中提到：“一退两抗”的药品在全区已全部禁售，各位市民如出现发热、咳嗽、胸闷气促等呼吸道感染症状，应主动与社区人员联系，及时前往定点医院就诊，不要自行服药以免延误病情。

27日，记者走访昆明城区多个药店，均发现店内贴着暂停销售“一退两抗”（退热、抗病毒、抗生素）药品的温馨提示。工作人员表示，感冒药、消炎药等药物已全部下架，需到医院进行购买。



多家药店暂停销售“一退两抗”类药品

退烧止咳类药品下架停售

“你好，我想买盒退烧药。”

“不好意思，根据疫情防控要求，我们药店已暂停销售退烧药、止咳药等4类药物。如果您发烧的话，请到医院发热门诊就诊治疗。”

这是顾客和药店工作人员的对话。

有市民向本报反映，到药店买药时发现，退烧、感冒、止咳类药品均已停止销售。27日下午，记者走访昆明多家药店（一心堂、云南白药大药房、国乐东昌等药店）了解到，目前退烧、感冒、止咳类药品均已下架、停止销售。

各药店在店门口或者显眼处贴出通知：按照疫情防控要求，停止销售“一退两抗”类药品，如出现感冒、咳嗽、咽痛、发烧等症状，请及时到正规医疗机构发热门诊就诊。

市民表示理解支持

“我觉得这个做法挺好的，这段时间如果感冒、发烧，谁也不能确定到底是什么原因造成的，胡乱地买药吃，不仅不能解决问题，反而延误时机，同时也给他人健康造成威胁。”正在买药的市民张先生表示，如果这两天发现发热感冒，就应该积极主动就医，这是对自己、对家人负责，也是对他人负责。

市民王女士也表示理解。她说：“这样做

在日新路上的一心堂药店，记者出示了健康码、测量体温后进入药店。记者注意到，在药店货架上，一些原本放置感冒类药物的货架已被清空，贴上了暂时缺货或者暂停销售的字样。“目前，感冒灵胶囊、抗感冒用药、抗菌消炎等药品均已停止销售，还有清热感冒颗粒这类具有‘退热’作用的药物也暂停售卖。”工作人员表示，他们接到相关部门的通知后，便立即暂停售卖止咳退热等相关药物。

“多种疾病都可能会出现发热、咳嗽等症状，包括普通感冒，而这些疾病对应的药物各不相同，如果凭经验用药，容易导致误治和延误病情等一系列问题。因此出现发热、咳嗽等症状，应及时就医。”该店员说。

可以防止大家抱有侥幸心理，以为自己吃点药并自我隔离就可以了，这是不对的。隐瞒病情，只会让更多人尤其是身边的人承担更大的风险。”

27日，记者走访的多家药店工作人员均表示，目前还不知道相关药物恢复售卖的准确时间，需要等待相关部门的进一步通知。

本报记者 艾子文 摄影报道

昆明暂停办理2021年公租房项目户型确认

12月27日，昆明市公有房屋管理中心发布《关于暂停办理2021年公共租赁住房项目户型确认的通知》。通知表示，为进一步强化疫情防控措施，避免人员聚集引发交叉感染风险，有效控制疫情和降低传播风险，最大限度保证健康，经研究决定：自

2021年12月27日19时起暂停办理公共租赁住房项目户型确认，同时原定于2022年1月7日的摇号工作将延期开展。昆明市公共租赁住房项目户型确认恢复时间及摇号时间将根据实际情况另行通知。

本报记者 张勇

云南省园区人才现场招聘会延期举办

线上招聘如期举行

12月27日，记者从云南省人力资源和社会保障厅获悉，原定于28日9时在云南人才市场举办的“云南人才周·智汇云南，才聚园区”园区人才现场招聘会延期举办，恢复举办时间另行通知。

线上直播招聘活动正常进行，时间不变，将于12月28日9时30分开始。据了解，线上举办的“云南人才周·智汇云南，才聚

园区”园区人才直播带岗”活动，将有10家具有代表性的园区企业参加。企业HR经理将进入直播间，在线与求职个人互动交流，介绍企业背景，回答招聘岗位、薪酬待遇等求职者关心的问题，打破常规线上招聘信息对接壁垒，创新人才交流方式。有需要的求职者可以参加线上直播活动。

本报记者 张田睿

省博每天限流4000人

个人观众需提前预约

27日，云南省博物馆发布关于加强疫情防控的公告。公告称，为有效防控疫情，保障公众生命健康，坚决落实“外防输入、内防反弹”策略，同时尽量满足广大观众的文化需求，将于12月28日起调整部分开放措施，全面推行预约参观制，每天限流4000人，个人观众需提前预约。

预约最早可提前8日，每部手机最多可预约3人；不便使用智能手机且无法由他人代预约者，需出示身份证登记后入馆。

个人预约方式为：进入云南省博物馆微信公众号，点击下方菜单中的“服务活动”“网上预约”进行预约；或回复关键词“预

约”，获取详细预约信息。

团队预约：参观《不忘初心牢记使命——云南省庆祝中国共产党成立100周年成就展》，按照省委宣传部下发的相关文件执行；团队预约仅需领队1人预约，其他人员出示行程码、健康码并配合测量体温。

公告显示，省博将同时暂停2—3楼展览的志愿者定时讲解及专业讲解服务；暂停开展线下教育活动，部分教育活动将以线上形式继续开展；暂停馆外机构组织的研学、美育、夏令营等活动。

个人预约方式为：进入云南省博物馆微信公众号，点击下方菜单中的“服务活动”“网上预约”进行预约；或回复关键词“预

约”，获取详细预约信息。

呈贡新城展示中心闭馆公告显示，根据疫情防控工作需要，展示中心于12月27日起闭馆，开馆时间将在“呈贡发布”官方微博、抖音及呈贡新城展示中心微信公众号另行通知。

本报记者 张勇

省大剧院 呈贡新城展示中心

为有效控制疫情和降低传播风险，云南省大剧院、呈贡新城展示中心近日陆续发布暂停营业公告。

自12月25日起，云南省大剧院暂停营业，具体复工时间将根据实际情况确定后另行通知。恢复演出的时间将通过官

方公众号等渠道进行发布。

呈贡新城展示中心闭馆公告显示，根据疫情防控工作需要，展示中心于12月27日起闭馆，开馆时间将在“呈贡发布”官方微博、抖音及呈贡新城展示中心微信公众号另行通知。

据云南网

省图“24小时书香驿站”暂停开放

云南省图书馆27日发布关于“24小时书香驿站”暂停开放的通知称，因“24小时书香驿站”空间狭小、环境封闭，容易形成人员聚集，不利于疫情防控工作开展，为了保障广大读者的身体健康与安全，根据云

南省疫情防控相关通知要求，“24小时书香驿站”从12月28日起暂停开放。恢复开放时间另行通知。

本报记者 张勇

